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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES
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11.

12.

13.

14,

Confira se seu CADERNO DE PROVAS corresponde ao cargo escolhido em sua
inscricao. Este caderno contéem setenta questdoes objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 70, uma prova discursiva e uma folha rascunho.

Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala
que tome as providéncias cabiveis, pois nao serao aceitas reclamacoes
posteriores nesse sentido.

O CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, que ser3o entregues
pelo fiscal durante a prova, sao os unicos documentos validos para a correcao
das questdes objetivas e da prova discursiva expostas neste caderno.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se
esta em ordem e se corresponde ao seu nome. Em caso de duvidas, solicite
orientacao ao fiscal.

. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua

resposta para a prova discursiva, verifigue imediatamente se o numero de
sequéncia (canto superior direito) confere com o nhumero impresso no seu
CARTAO-RESPOSTA.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondente as suas
respostas deve ser feita com caneta esferografica azul ou preta. O
preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

N3o danifigue o CARTAO-RESPOSTA ou a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, pois
em hipotese alguma havera substituicao por erro do candidato.

Para cada uma das questdoes objetivas sao apresentadas 5 alternativas
classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas uma que responde
ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao
rasurada, emendada, com campo de marcacao nao preenchido ou com
marcacao dupla nao sera considerada.

A duracao total das provas objetiva e discursiva é de 5 horas, incluindo o
tempo destinado a identificacao - que sera feita no decorrer da prova -, a
transcricao do texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva
e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

Reserve, no minimo, os 25 minutos finais para preencher o CARTAO-
RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO. Nao sera concedido tempo
adicional para o preenchimento.

Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, 1 hora
apos o inicio das provas e podera levar este caderno somente no decurso dos
ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos
no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

N3ao se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao
do fiscal de sala.

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o
CARTAO-RESPOSTA, a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO e deixe o local de prova.
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Para responder as questoes 1 e 2, suponha que X seja uma
variavel aleatoria tal que E(X) = 3 e V(X) = 5 e, além disso,
seja H(X) = 2x-7.

QUESTAO 1
O valor para E[H(x)] é

(A) 1.
(B) O.
(C) 2.
(D) -2.
(E) -1.

QUESTAO 2
O valor para V[H(x)] é:

(A) 10.
(B) 5.
(C) 20.
(D) 15.
(E) O.

QUESTAO 4

Considere o sistema redundante mostrado na figura a
seguir.

Pelo menos uma das unidades deve funcionar, a
redundancia é do tipo standby, uma conexao esta perfeita e
0 sistema nao possui manutencao em certas condicoes.
Quando o tempo de falha para cada uma das unidades do
sistema tem uma distribuicao exponencial, o tempo de falha

para o sistema tem, entao, a seguinte funcao densidade
probabilidade:

fx(x) = A’xe™ , x>0, y>0

fx(x)=0 , Caso contrario

onde A é o parametro “taxa de falha” dos modelos
exponenciais dos componentes.

O tempo médio de falha para esse sistema é:

(A) A.

(B) 2/A.
(C) 2A\.
(D) A’
(E) 4.

QUESTAO 3

Um empreiteiro deseja entrar na concorréncia para um
trabalho que exige X dias para ser executado, em que X é
uma variavel aleatdria que denota o numero de dias para
fazer o trabalho. Seu lucro, P, depende de X. A distribuicao
de probabilidade de X, (x,p,(x)) € como segue:

X 3 4 5 caso
contrario
Px(X) 1/8 5/8 1/4 0

A média e a variancia de X sao, respectivamente:

(A) 33/8 e 23/64.
(B) 23/8 e 33/64.
(C) 3/8e3/32.
(D) 5/8 e 1/64.
(E) 7/8e1/2.

Utilize o enunciado e a tabela a seguir para responder as
questoes 5 e 6.

Faz-se uma inspecao final em aparelhos eletronicos depois
de montados. Trés tipos de defeitos sao identificados como
criticas graves e pequenos defeitos, com identificacoes A, B
e C feitas por uma loja que processa ordens por correio. Os
dados sao analisados obtendo-se os seguintes resultados:

Apenas defeitos criticos 2%
Apenas defeitos graves 5%
Apenas defeitos pequenos 7%
Apenas defeitos criticos graves 3%
Apenas defeitos criticos pequenos 4%
Apenas defeitos graves e pequenos 3%
Os trés tipos de defeito 1%

QUESTAO 5

Que fracao dos aparelhos nao apresenta qualquer defeito?

(A) 0,25.

(B) 0,35.

(C) 0,65.

(D) 0,75.

(E) 0,85.

CHAVE DE SEGURANCA:ESPEST
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QUESTAO 6

Aparelhos com defeitos criticos ou graves (ou ambos) sao
totalmente retrabalhados. Qual a fracao que se encontra
nessa categoria?

(A) 0,7.
(B) 0,17.
(C) 0,18.
(D) 0,19.
(E) 0,16.

| Instituto QUADRIX

QUESTAO 10
Qual a probabilidade de y<0,5, dado que x<0,57

(A) 5/16.
(B) 3/16.
(C) 7/16.
(D) 9/16.
(E) 11/16.

Para responder as questoes 7 e 8, suponha que X € uma
variavel aleatdria continua que tem a seguinte funcao
densidade probabilidade:

f(x)=cx> para 1<x<3
f(x)=0 caso contrario
QUESTAO 7

Qual o valor de c para que f(x) seja uma funcao densidade
probabilidade?

(A) 0,5.
(B) 0,75.
(C) 1,5.
(D) 0,05.
(E) 2,5.

QUESTAO 11

: . ;. ;g cA 9)
Seja x uma variavel aleatdria com media p e variancia ¢~ de
3 .
tal forma que E[(X-u)’] existe.

O valor da razao E[(X-u)?’]/cr?’ é frequentemente usado como
medida de assimetria.

Qual é o valor da medida de assimetria para a distribuicao
seguinte?

f(x)=(x+1)/2 para -1<x<1
f(x)=0 caso contrario

(A) 0,8214.
(B) 0,7291.
(C) -0,9192.
(D) -0,4291.
(E) -0,9291.

QUESTAO 8

Qual a probabilidade do intervalo 1<x<2?

(A) 0,15.
(B) 0,28.
(C) 0,25.
(D) 0,05.
(E) 0,18.

Para responder as questoes 12, 13 e 14, utilize o enunciado
a seguir.

Seja a variavel aleatoria x distribuida com E[X]=2 e Var[X]=4.
Seja Y distribuida com E[Y]=1 e Var[Y]=2. E sabendo que X e
Y sao independentes.

Utilize o enunciado a seguir para responder as questoes 9 e
10.

Um teste de Pesquisa Operacional X tem sua pontuacao
compreendida entre 0 e 1. Similarmente, um teste de
Econometria Y tem amplitude entre O e 1. Suponha que a
distribuicao conjunta de X e Y € dada como a seguir:

f(x,y)=0,4[2X+3Y] para 0<x<1 e 0<y<1

QUESTAO 9

Qual o valor esperado de X?

(A) 1/2.
(B) 17/30.
(C) 5/2.
(D) 7/15.
(E) 13/30.

QUESTAO 12
Qual o valor de Var[3X+2Y]?

(A) 7.
(B) 44.
(C) 16.
(D) Zero.
(E) 14.

QUESTAO 13
Qual o valor de Var|[X-Y]?

(A) 6.
(B) 1.
(C) Zero.
(D) 4.
(E) 3.

CHAVE DE SEGURANCA:ESPEST
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QUESTAO 14
Qual o valor de E[3X+2Y]?

(A) 10.
(B) 5.
(C) ©.
(D) 8.
(E) Zero.

QUESTAO 15

Considere a seguinte funcao de densidade conjunta de duas
variaveis aleatorias continuas x e y, dada por:

0<x<3; O<y<2
caso contrario

fxy(xry) = ny!
fy(X,¥) =0,

Qual o valor de K para que f,,(x,y) seja uma funcao de
densidade conjunta valida?

(A) K=2/9.
(B) K=4/9.
(C) K=5/9.
(D) K=1/3.
(E) K=1/9.

Utilize o enunciado e a tabela a seguir para responder as
questoes 17 e 18.

Um corretor de imoveis, preocupado com a disparidade dos
precos das casas em duas regioes, realizou um estudo no
qual obteve uma amostra aleatoria de casas vendidas
durante o ultimo ano em cada uma das regides, que estao
indicadas na tabela, onde os precos estao em Reais.

Regiao Tamanho Méedia G suposto
amostral amostral

1 30 RS 125.200 RS 5.750

2 36 RS 155.900 RS 25.390

QUESTAO 16

Considere as seguintes distribuicoes de probabilidade:

5 10
1/12 | 1/12

2 1/6 1/4
3 1/12 1/3

Assinale a alternativa que corresponde a média de X e a
variancia de Y, respectivamente.

(A) E(X)=25/3; E(Y?)=67/12.
(B) E(X)=25/3; E(Y*)=9/4.
(C) E(X)=225/3; E(Y*)=67/12.
(D) E(X)=225/3; E(Y?)=9/4.
(E) E(X)=225/3; E(Y*)=25/3.

QUESTAO 17

Qual o intervalo de confianca de 99% para o preco medio de
renda de todas as casas da regiao 17

(A) 124200 - 126800.
(B) 122496 - 127904.
(C) 119000 - 130000.
(D) 120500 - 129500.
(E) 123600 - 126802.

QUESTAO 18

Qual o intervalo de confianca de 99% para o preco médio de
venda de todas as casas da regiao 2?

(A) 142305 - 168450.
(B) 140200 - 170208.
(C) 145000 - 166800.
(D) 143240 - 168390.
(E) 150245 - 160240.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa correta que corresponde ao nome da
curva que relaciona o numero de individuos de uma
populacao com o tempo de existéncia dela e que é
matematicamente representada por uma  funcao
exponencial.

(A) Pareto.

(B) Crescimento bioldgico.
(C) Logistica.

(D) Gompertz.

(E) Aprendizagem.

CHAVE DE SEGURANCA:ESPEST
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QUESTAO 20

Assinale a alternativa correta que corresponde ao nome da
curva utilizada no estudo das formas de crescimento de
populacdoes de varios seres vivos, animais ou vegetais, em
condicoes especificas. Também é aplicavel a analise de
crescimento de certas variaveis economicas.

(A) Gompertz.

(B) Pareto.

(C) Aprendizagem.

(D) Crescimento bioldgico.
(E) Logistica.

QUESTAO 23

Qual é o indice composto por mais de 250 produtos, que
geram cerca de 50.000 precos a pesquisar e, apesar de ser
sempre mensal, é divulgado semanalmente?

(A) IPC/Fipe.
(B) ICV/Dieese.
(C) INPC.

(D) IPCA.

(E) IGP.

QUESTAO 21

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta.

. A Lei do Pareto da distribuicao de rendas determina
guantos individuos tém renda superior a um
determinado limite.

II. A Lei do Pareto da distribuicao de rendas é
matematicamente representada por uma funcao de
poténcia definida por uma hipérbole equilatera.

IIl. A Curva de Aprendizagem descreve o processo da
aprendizagem em funcao do numero de reforcos
recebidos e tem, como curva caracteristica, a curva da
funcao exponencial.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.
(B) Apenas a afirmativa |l esta incorreta.
(C) Todas as afirmativas estao incorretas.
(D) Todas as afirmativas estao corretas.
(E) Apenas a afirmativa lll esta correta.

Utilize o enunciado a seguir para responder as questoes 24 e
25.

Apenas 4 em cada 5 novos pequenos negocios sobrevive a
seu primeiro ano, de acordo com relatorio sobre
fechamentos de pequenos negocios. Suponha que 35 novos
negocios sejam selecionados aleatoriamente.

QUESTAO 24

Qual a probabilidade de que todos os 35 sobrevivam a seu
primeiro ano?

(A) 0,4.
(B) 0,04.
(C) 0,0004.
(D) 0,008.
(E) 0,0008.

QUESTAO 22

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta.

I.  Os precos necessarios ao calculo do IGP s3o levantados
do primeiro ao ultimo dia do més de referéncia e a
formula utilizada nos calculos é a de Laspeyres de base
movel.

. O IGPM difere do IGP no periodo de coleta das
informacdoes em que os dados referem-se ao periodo
compreendido entre os dias 21 do més anterior e 20 do
més de referéncia.

. O IPA considera em torno de 430 produtos
comercializados no mercado atacadista, sejam eles
agricolas e industriais.

(A) Todas as afirmativas estao incorretas.

(B) Todas as afirmativas estao corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
(E) Apenas a afirmativa |l esta correta.

QUESTAO 25

Um economista estima que, para cada pequeno negocio que
fecha, 12 pessoas perdem seus empregos e se inscrevem
para o seguro desemprego. Quantas pessoas, desses 35
negocios, podem superar seus empregos durante o proximo
ano?

(A) 66.
(B) 78.
(C) 88.
(D) 74.
(E) 84.

QUESTAO 26

Um instituto de pesquisa securitaria estima que 14% dos
motoristas nao tem seguro. Suponha que a policia rodoviaria
estabeleca um ponto de vistoria para verificar a prova do
seguro. Qual é a probabilidade de que sejam necessarios,
pelo menos, cinco carros antes que apareca O primeiro
motorista sem seguro?

(A) 0,5470.
(B) 0,3250.
(C) 0,5930.
(D) 0,4320.
(E) 0,1560.
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QUESTAO 27

Pesquisa relativa aos habitos de compras em mercados
sugere que O impulso de compra € responsavel por
aproximadamente 60% de todas as compras. Suponha que
100 clientes sejam selecionados aleatoriamente. Qual é a
meédia e o desvio padrao, respectivamente, do numero de
clientes que fazem uma compra por impulso?

(A) 60; 5,6.
(B) 49; 6,0.
(C) 60; 4,9.
(D) 49; 0,6.
(E) 6,0; 4,9.

QUESTAO 28

Para cada uma das seguintes afirmativas, verifique se € um
problema de estatistica descritiva ou inferencial.

. O departamento de transporte da cidade mantem
registros referentes a todos os caminhoes parados para
inspecao. Um relatorio sobre essas inspecoes lista por
carga a porcao de todos os caminhoes parados.

II.  Uma instalacao de pesquisa da Marinha faz varios testes
para verificar a integridade estrutural de um novo
submarino. Um relatorio do laboratdorio afirma que a
embarcacao pode suportar pressao a profundidades de,
no maximo, 240m.

lll. Um perito em seguranca seleciona uma amostra de
préedios de apartamentos e verifica as escadas de
incéndio em cada um deles. A proporcao de escadas
guebradas na amostra €& wusada para estimar a
proporcao de escadas quebradas em toda a cidade.

Assinale a alternativa que apresenta a correta associacao.

(A) 1. Descritiva; Il. descritiva; lll. descritiva.

(B) I. Descritiva; Il. inferencial; lll. inferencial.
(C) I. Inferencial; Il. descritiva; Ill. descritiva.
(D) I. Inferencial; Il. inferencial; Ill. descritiva.
(E) 1. Inferencial; Il. inferencial; Ill. inferencial.
QUESTAO 29

Para cada conjunto de dados numéricos a seguir, classifique
em continuo ou discreto.

. O numero de degraus de escadas de incéndio em
prédios de apartamentos.

II. O numero de folhas em arvores.

Ill. Os pesos de reboque de trator completamente
carregados.

IV. As areas de varias fazendas no interior de Sao Paulo.

Assinale a alternativa que apresenta a correta associacao.

(A) 1. Continuo; Il. continuo; lll. discreto; IV. discreto.
(B) 1. Discreto; Il. continuo; Ill. discreto; IV. discreto.

(C) 1. Discreto; Il. continuo; lll. discreto; IV. continuo.
(D) I. Continuo; Il. continuo; lll. continuo; IV. discreto.
(E) 1. Discreto; Il. discreto; lll. continuo; IV. continuo.

Utilize o enunciado e a tabela a seguir para responder as
questoes 30 e 31.

A tabela indica a distribuicao de frequéncia de uma amostra
aleatoria de pessoas com relacao a preferéncia de cidades
visitadas.

Frequéncia

Cidade .
relativa

Frequeéncia

Maceio 40

Natal 25 0,125

Salvador 32

Joao Pessoa 0,110

Recife 25

Fortaleza 0,280

Total 1,000

QUESTAO 30

Qual &€ o tamanho da amostra pesquisada?

(A) 100.
(B) 300.
(C) 150.
(D) 200.
(E) 250.

QUESTAO 31

Qual a cidade preferida pelas pessoas nessa pesquisa?

(A) Maceio.

(B) Joao Pessoa.
(C) Salvador.
(D) Fortaleza.
(E) Recife.
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Utilize o enunciado a seguir para responder as questoes 32,
33 e 34.

Um radar foi instalado em um trecho de uma rodovia onde o
limite de velocidade é igual a 70km/h. O trecho dessa
rodovia € de declive reto, ocorrem muitos acidentes por
excesso de velocidade e os dados da amostra estao
indicados na tabela a seguir.

31 74 79 74 70 /3 60

67/ 67/ 69 64 71 67 61

66 65 77 62 64 67 61

QUESTAO 35

Qual e o valor correspondente ao primeiro quartil?

(A) 316,00.
(B) 300,00.
(C) 279,00.
(D) 253,00.
(E) 401,00.

QUESTAO 32

Qual é a média amostral?

(A) 68,5238.
(B) 65,5349.
(C) 67,5649.
(D) 69,4356.
(E) 70,4356.

QUESTAO 36

Qual é o valor que corresponde a amplitude interquartil
para esses dados?

(A) 85,00.
(B) 21,00.
(C) 105,00.
(D) 594,95.
(E) 101,00.

QUESTAO 33

Qual é a mediana das velocidades?

(A) 64.
(B) 665.
(C) 66.
(D) 67.
(E) 68.

QUESTAO 34

A forma de distribuicao de velocidades é:

(A) Levemente simétrica.
(B) Assimétrica a esquerda.
(C) Assimétrica a direita.
(D) Negativa assimétrica.
(E) Perfeitamente simétrica.

QUESTAO 37

Suponha que o maior preco (894,95) seja alterado para
652,50. Qual valor corresponde ao terceiro quartil?

(A) 401,00.
(B) 316,00.
(C) 300,00.
(D) 279,00.
(E) 253,00.

Utilize o enunciado e a tabela a seguir para responder as
questoes 35, 36, 37, 38 e 39.

Uma pesquisa na Internet compara os precos de um
determinado produto de acordo com a tabela a seguir.

QUESTAO 38

Quao grande pode ser o preco maximo sem que se altere a
amplitude interquartil?

(A) 652,50.
(B) 401,00.
(C) 690,35.
(D) 540,00.
(E) 496,45.

316,00 894,95 300,00 344,00 253,00

401,00 279,00 399,99 405,00 352,95

QUESTAO 39

De quanto pode ser elevado o preco minimo sem alterar o
primeiro quartil?

(A) 280,00.
(B) 284,00.
(C) 300,00.
(D) 316,00.
(E) 328,00.
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Utilizando a Regra Empirica para distribuicao normal e o
enunciado a seguir, responda as questoes 40, 41, 42 e 43.

O gerente de uma empresa esta interessado em caracterizar
a distribuicdo de compras feitas por meio de cheques
pessoais. Em uma amostra aleatoria de quantias em cheque
(em Reais), a forma de distribuicao € aproximadamente
normal, com meédia igual a 37,5 e desvio padrao igual a 5,2.

QUESTAO 40

Qual é a proporcao de observacdoes que estao entre 27,1 e
47,97

(A) 34%.
(B) 47,5%.
(C) 49,5%.
(D) 97%.
(E) 95%.

Leia atentamente o enunciado a seguir e responda as
questoes 44, 45, 46, 47, 48 e 49.

Um experimento consiste na selecao de um passageiro
aleatorio em um trem e registro do objetivo da viagem
(negocios ou passeio) e do numero de malas (zero a quatro).
Considere os seguintes eventos:

A: O passageiro esta viajando a trabalho.

B: O passageiro nao tem bagagem.

C: O passageiro tem, no maximo, uma mala.

D: O passageiro tem trés malas ou esta viajando a passeio.

QUESTAO 41

Qual a proporcao de observacoes que sao maiores que 53,1
e menores do que 21,97

(A) 0,15%.
(B) 0,3%.
(C) 0,5%.
(D) 1%.
(E) 16%.

QUESTAO 44
Qual a probabilidade P(A U B)?

(A) 0,5.
(B) 0,4.
(C) 0,3.
(D) 0,2.
(E) 0,1.

QUESTAO 45
Qual a probabilidade P(B U C)?

(A) 0,6.
(B) 0,5.
(C) 0,4.
(D) 0,3.
(E) 0,2.

QUESTAO 42

Qual € a proporcao de observacdes que sao maiores que
53,17

(A) 0,15%.
(B) 1%.
(C) 2,5%.
(D) 3%.
(E) 5%.

QUESTAO 46
Qual a probabilidade P(B N C)?

(A) 0,2.
(B) 0,3.
(C) 0,4.
(D) 0,5.
(E) 0,6.

QUESTAO 43

Qual é a proporcao de observacoes que estao entre 32,3 e
47,97

(A) 5%.
(B) 34%.
(C) 68%.
(D) 81,5%.
(E) 90%.

QUESTAO 47
Qual a probabilidade P(AN D)?

(A) 0,7.
(B) O,5.
(C) 0,3.
(D) O,1.
(E) zero.

CHAVE DE SEGURANCA:ESPEST



Processo Seletivo - ABDI ].CARGO: 121 - ADI - N. Superior Especialista — Estatistico

| Instituto QUADRIX

QUESTAO 48
Qual a probabilidade P(ANBNC ND)?

(A) 0,8.
(B) 0,6.
(C) 0,4.
(D) 0,2.
(E) zero.

QUESTAO 49
Qual a probabilidade P(A N B)?

(A) zero.
(B) O,1.
(C) 0,2.
(D) 0,3.
(E) 0,4.

Leia atentamente o enunciado a seguir e responda as
questoes 53, 54 e 55.

Analise detalhada de duas acdes de tecnologia indica que,
durante os proximos seis meses, a probabilidade de que o
preco da acao 1 “suba” é 0,42 e, para a acao 2, a
probabilidade é 0,63. Suponha que os precos das acoes
reajam independentemente

Leia atentamente o enunciado a seguir e responda as
questoes 50, 51 e 52.

Uma empresa que fabrica um produto muito utilizado pelos
clientes afirma que 99,4% de todas as entregas sao feitas no
prazo. Suponha que duas entregas sejam selecionadas
aleatoriamente.

QUESTAO 53

Qual a probabilidade de que os precos de ambas as acdes
“subam” nos proximos seis meses?

(A) 0,2430.
(B) 0,2646.
(C) 0,2857.
(D) 0,2930.
(E) 0,3206.

QUESTAO 50

Qual a probabilidade de que ambos sejam entregues no
prazo?

(A) 0,9765.
(B) 0,9990.
(C) 0,9880.
(D) 0,9940.
(E) 0,9530.

QUESTAO 54

Qual a probabilidade de que o preco da acao 1 “suba”
durante os proximos seis meses?

(A) 0,1482.
(B) 0,1464.
(C) 0,1554.
(D) 0,1922.
(E) 0,2206.

QUESTAO 51

Qual é a probabilidade de que ambos sejam entregues com
atraso?

(A) 0,000036.

(B) 0,036.
(C) 0,36.
(D) 0,0036.

(E) 0,00036.

QUESTAO 52

Qual a probabilidade de que exatamente um dos produtos
seja entregue no prazo?

(A) 0,0157.
(B) 0,0145.
(C) 0,1365.
(D) 0,1285.
(E) 0,01109.

QUESTAO 55

Suponha que ambas as acdOes estejam no setor de
tecnologia, e a acao 2 tenda a seguir a acao 1. Se a acao 1
subir durante os proximos seis meses, a chance de a acao 2
subir & de 81%. Qual é a probabilidade de que os precos de
ambas as acoes “subam” durante os proximos seis meses?

(A) 0,4486.
(B) 0,4433.
(C) 0,4545.
(D) 0,3402.
(E) 0,3208.
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Leia atentamente o enunciado a seguir e responda as
questoes 56, 57, 58, 59 e 60.

Uma loja online observa que ha uma variedade de erros que
podem ocorrer nos pedidos de clientes recebidos por
telefone. Uma auditoria recente revelou que a probabilidade
de algum tipo de erro em um pedido por telefone € 0,20. Em
uma tentativa de corrigir esses erros, um supervisor
seleciona aleatoriamente pedidos feitos por telefone e
inspeciona cada um cuidadosamente.

QUESTAO 56

Qual a probabilidade de que o terceiro pedido por telefone
selecionado seja o primeiro a conter um erro?

(A) 0,1012.
(B) 0,1064.
(C) 0,1042.
(D) 0,1112.
(E) 0,1280.

QUESTAO 60

Suponha que os quatro primeiros pedidos por telefone nao
contenham erros. Qual é a probabilidade de que o primeiro
erro esteja no oitavo pedido ou depois?

(A) 0,5120.
(B) 0,6640.
(C) 0,7547.
(D) 0,4927.
(E) 0,4896.

QUESTAO 57

Qual a probabilidade de que o supervisor inspecione entre
dois e seis pedidos por telefone antes de encontrar um
erro?

(A) 0,5082.
(B) 0,5104.
(C) 0,5205.
(D) 0,5379.
(E) 0,5403.

QUESTAO 58

Qual a probabilidade de que o supervisor examine, no
minimo, sete pedidos antes de encontrar um erro?

(A) 0,2882.
(B) 0,2856.
(C) 0,2621.
(D) 0,2222.
(E) 0,2546.

QUESTAO 61

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta.

. Uma distribuicao de probabilidade para uma variavel
aleatdoria continua X é dada por uma curva suave
chamada curva de densidade ou funcao de densidade
de probabilidade.

II. A curva de densidade é definida de modo que a
probabilidade de que X assuma um valor entreae b (a <
b) é a drea sob a curva, entre ae b.

IIl. Uma variavel que tenha uma distribuicdao normal
padronizada é chamada de variavel aleatoria normal
padronizada, usualmente denotada por Z.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.
(C) Todas as afirmativas estao incorretas.
(D) Todas as afirmativas estao corretas.
(E) Apenas a afirmativa lll esta correta.

QUESTAO 59

Qual a probabilidade de que o primeiro erro ocorra no
quarto pedido por telefone ou depois?

(A) 0,5210.
(B) 0,5120.
(C) 0,5413.
(D) 0,5342.
(E) 0,5615.

QUESTAO 62

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta:

. Correlacdes espurias sao aquelas nas quais duas
grandezas exibem uma correlacao entre si, que é devida
a influéncia de uma terceira grandeza que esta oculta.

II.  No calculo do coeficiente de correlacao, os valores sob
consideracao sao substituidos pelos seus respectivos
postos.

Ill. Diagramas de dispersao sao graficos que mostram o
processo de separacao de individuos anteriormente
agrupados.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

(C) Todas as afirmativas estao incorretas.

(D) Todas as afirmativas estao corretas.

(E) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
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QUESTAO 63

Seja P uma funcao de distribuicao de probabilidade discreta.
Nesse caso, para um dado valor x, P(x) retorna:

(A) A probabilidade de ocorréncia de x.

(B) A probabilidade de ocorréncia de valores maiores que x.

(C) A probabilidade de ocorréncia de valores diferentes de x.

(D) A probabilidade de ocorréncia de valores menores ou
Igualis a X.

(E) A probabilidade de ocorréncia de valores maiores ou
Iguais a X.

QUESTAO 64

Complete a lacuna com a resposta correta.

“As , em geral, podem ser descritas em
tabelas de distribuicao de probabilidade com um numero
finito de linhas.”

(A) Funcoes de distribuicao de probabilidade complexas
(B) Funcoes de distribuicao de probabilidade continuas
(C) Funcoes de distribuicao de probabilidade discretas
(D) Funcoes de distribuicao de probabilidade infinitas
(E) Funcoes de distribuicao de probabilidade quaisquer

QUESTAO 66

Observe, atentamente, a figura referente a uma planilha
elaborada no Microsoft Excel®.

A - ¢ | D E
1 | 24
2 | 23
3 | 22
4 | 21
5 | 24
6 24
7 | 25
g | 27
9 | 28
10 | 30
11 |

Ao inserir a formula =MED(C1:C10), na célula Cl1, o
resultado obtido sera:

(A) 24.

(B) 24,2.
(C) 24,8.
(D) 24,6.
(E) 24,4.

QUESTAO 67

Observe, atentamente, a figura referente a uma planilha
elaborada no Microsoft Excel®.

QUESTAO 65

Se, em uma funcao de distribuicao de probabilidade
triangular, a probabilidade de ocorréncia de valores
menores ou iguais a RS 19,00 é 0,760 e a probabilidade de
ocorréncia de valores menores que RS 12,00 é 0,053, entao
a probabilidade de ocorréncia de valores entre RS 12,00 e

RS 19,00 é:

(A) 0,543.
(B) 0,707.
(C) 0,987.
(D) 0,813.
(E) 0,353.

Pl B8 C D E

CO |~ N LN 4= | M|

Ao inserir a formula =POISSON(C1:C2;0), na célula C3, o
resultado obtido sera:

(A) 0,0345.
(B) 0,0842.
(C) 0,0361.
(D) 0,0743.
(E) 0,1024.
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QUESTAO 68

Observe, atentamente, a figura referente a uma planilha
elaborada no Microsoft Excel®.

il B C D
1
2 | 4
3 <
A 2
3

b

Ao inserir a formula =DIST.NORM(C2;C3;C4;0) na célula C5, o
resultado obtido sera:

(A) 0,0753.
(B) 0,4231.
(C) 0,1760.
(D) 0,2467.
(E) 0,3428.

QUESTAO 70

O proprietario de um pequeno negodcio acredita que a
receita total semanal (y, em RS) durante os meses de verao
esteja relacionada ao dinheiro gasto em propaganda (x, RS
por semana). Selecionou-se uma amostra aleatoria de
semanas de verao, e os dados resultantes sao apresentados
na tabela a seguir.

X 30 300 | 380 | 275 |350 |190 | &5

Y 957 1125 | 1202 | 1028 | 1134 | 1124 | 1062

Qual proporcao da variacao observada na receita semanal é
explicada pelo modelo de regressao?

(A) 0,8234.
(B) 0,4672.
(C) 0,6742.
(D) 0,7462.
(E) 0,6247.

QUESTAO 69

Em um recente estudo de correlacao entre duas variaveis x e
y, foram coletadas 26 amostras e as estatisticas-resumo
obtidas sao:

S,=8,6786
Sy=2,2771
Sy=-2,8600

Qual o valor do coeficiente de correlacao amostral?

(A) 0,5434
(B) -0,4567
(C) -0,3546
(D) -0,6434
(E) 0,4576

RASCUNHO
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PROVA DISCURIVA
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua resposta, verifique imediatamente se o
nimero de sequéncia (canto superior direito) confere com o niimero impresso no seu CARTAO-RESPOSTA.

2. A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta azul ou preta; nao
serdo permitidas interferéncias e/ou participacao de outras pessoas.

3. A FOLHA DE TEX

O DEFINITIVO da prova discursiva nao podera ser assinada, rubricada ou conter, em outro local,

que nao o apropriado, qualquer palavra ou marca que possibilite a identificacao do candidato. Portanto, a

deteccao de qualquer marca identificadora, no espaco destinado a transcricao do texto definitivo, acarretara a
anulacao da prova.

4. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO sera o unico documento valido para avaliacao da prova. A folha rascunho no caderno
de provas é de preenchimento facultativo e nao valera para tal finalidade.

5. Avresposta devera ter extensao minima de 15 linhas e maxima de 30 linhas.

6. O candidato recebera nota O (zero) na prova discursiva em casos de fuga ao tema ou ao género proposto, de haver
texto com quantidade inferior a 15 (quinze) linhas, de ndao haver texto, de nao haver respeito a estrutura textual, de
identificacao em local indevido, se o texto for escrito a lapis ou caneta de cor diferente da especificada no subitem 2
acima, ou apresentar letra ilegivel.

QUESTAO

Nos ultimos anos, a economia do Brasil aponta para um crescimento em diversos setores, dentre eles a construcao civil
nas obras de infraestrutura para a Copa do Mundo. Porém, problemas com planejamento sao constantes e em muitos
casos apontam o atraso das obras. Elabore um texto indicando como a Estatistica pode contribuir no planejamento,
gestao e analise de riscos de tais empreendimentos.
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Responsabilidade Social

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espaco. - ®
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AO RECEBER SUA FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, NAO ASSINE E NAO ULTRAPASSE 30 LINHAS. 14




